

# 参保20年或可享退休医保待遇

## 合肥城镇职工医保新规7月1日起实施 做了六大修订

余军 记者 刘元媛

“参保人员按规定参加职工医保，退休时累计缴费年限男满25年、女满20年的，可享受退休人员医保待遇。”这是合肥市最近出台的《城镇职工基本医疗保险办法》(以下简称《办法》)中新增加的对参保人员的参保年限规定。据悉，《办法》将从今年7月1日起正式施行，除了新增参保年限规定外，《办法》还对个人账户、住院门槛费等6个方面做了新的修改规定。

### 男、女分设25年、20年参保年限

新出台的《办法》增加了对参保年限的规定，即参保人员按规定参加职工医保，退休时累计缴费年限男满25年、女满20年的，可享受退休人员医保待遇。

2002年12月1日前参加基本养老保险的缴费

年限(含视同)，视同为职工医保的缴费年限。参保人员办理退休时，累计缴费年限不足的应一次性缴费至规定年限。补缴费用均按参保人员退休时上年度全省在岗职工平均工资的6.5%计算。补缴期不享受医保待遇。

### 退休时一次缴纳20年医救费

《办法》还将退休人员医疗救助保险费由单位按年缴费，调整为在办理退休时一次性缴纳20年。职工的医疗救助保险费由单位承担。单位在职人员医疗救助保险费按月缴纳，达到法定退休年龄时由单位一次性缴纳20年；本办法实施前已享受退休

人员医保待遇的人员，应由单位一次性缴纳剩余年限的医疗救助保险费。

灵活就业人员参保的医疗救助保险费，由个人在按月缴纳职工医保费时一并缴纳；达到法定退休年龄时，应由个人一次性缴纳20年的医疗救助保险费。

### 扩大个人账户支出范围

《办法》对医保个人账户进行了新的修改，主要是扩大了个人账户的支出范围，即职工医保个人账户的本金和利息归个人所有，用于本人医疗健康支出，不得挪作他用。参保人员个人账户也可用于在定点零售药店购买规定范围的药品和医疗器械。

今后参保人员可持社会保障卡在定点零售药店购买药品(批准文号为国药准字以及有进口药品注册证号和医药产品注册证的药品)和医疗器械(器械注册证号为国食药监械[准、进、许]、各省食药监械[准]、各市食药监械[准]的产品)。

### 取消第三次住院免门槛费

在合肥市一级及以下、二级、三级医院住院的，统筹基金起付标准分别为200元、400元、600元；同一年度内住院两次以上的，自第二次住院起统筹基金起付标准分别为每次100元、200元、300元。

统筹基金起付标准以下的医疗费用由参保人

员个人自付。超过统筹基金起付标准以上、最高支付限额以下部分，由统筹基金和个人共同承担，个人承担比例分别为三级医院10%、二级医院8%、一级及以下医院6%；退休人员及工作年限满30年以上的在职职工，个人承担比例减半。

### 不准骗取、套保、伪造保障卡

为防止出现骗取或套取医保基金的现象发生，《办法》还对定点医疗机构及工作人员、定点零售药店及工作人员的行为规范进行了明确规定。

另外，参保人员也不得出现伪造或冒用他人社会保障卡就医等行为。参保单位不得出现虚构劳

动关系，为完全丧失或大部分丧失劳动能力的患病人员等办理医保；将不属于医保的人员列入医保范围等4种造成医保基金损失的行为。

据悉，本办法自2011年7月1日起施行，原《合肥市城镇职工基本医疗保险暂行规定》同时废止。

## 中华之星

### 《红星耀中华》带您走近中国人物

2011年中国共产党建党90周年、辛亥革命100周年；2012年建军85周年；2013年毛泽东同志诞辰120周年；2014年中华人民共和国成立65周年、邓小平同志诞辰110周年，2015年世界反法西斯战争暨抗日战争胜利70周年等。围绕党和国家重要政治活动和重大历史事件，做好宣传具有时代意义的中华典范人物的选题出版工作是十分必要的。2011年“十二五”开局之年，“十二五”时期是我国深入贯彻落实科学发展观，加快小康社会建设进程，不断开创中国特色社会主义事业新局面的关键五年，也是推动社会主义文化大发展大繁荣的关键时期。

由安徽电子音像出版社出版的《红星照耀中华》作为国家“十二五”重点出版规划项目，整套出版物在制作设计上力求采用最新的制作形式和理念，涵盖视频、音频、动画、文字、图片等多种元素，为读者提供全新的阅读体验。分五个系列：《红星耀中华——开国将帅》、《红星耀中华——人民英模》、《红星耀中华——感动中国的人物》、《红星耀中华——道德模范》、《红星耀中华——劳动模范》，分别介绍建党90周年、建军85周年、建国65周年及改革开放以来的各类模范和感动中国人物的先进事迹，用毋庸置疑的事实向人们阐述了中国共产党及其领导的革命事业中无数个优秀中华儿女中的杰出代表，犹如一颗颗闪亮的红星不仅照耀着中国，也照耀着全世界。作为向建党90周年献礼的优秀出版物，本套光盘出版意义重大，不仅对青少年进行爱国主义教育具有深远的影响，同样对广大党员干部具有教育、学习的意义和作用，是一套鲜活的爱国主义教材。

#### 五个系列内容：

系列一：《开国将帅》全面、客观、真实地展现了一代开国将帅的生命轨迹和彪炳青史的丰功伟绩，让人们更深切地了解新中国惊天动地的开国史。

系列二：《人民英模》介绍新中国成立以来各条战线上人民英模的先进事迹，让后人能从他们身上学到爱国奉献的精神。能够让年轻人尤其是青少年，深刻认识到老一辈革命先烈奋斗的革命史，从而更加珍惜现在的美好生活。

系列三：《感动中国的人物》介绍历年来所举办的感动中国人物的故事，让人们去感悟“感动”的真实含义，去用感动的心看待世界，去用感动诠释人间。

系列四：《道德模范》介绍全国评选出的道德模范们的平凡无私的举动及所创造的不平凡的感人事迹，向人们传递着人间温暖，传递着善行的力量。

系列五：《劳动模范》介绍新中国成立以来，在我国不同历史时期涌现出来的先进模范人物的先进事迹、优秀品质和崇高精神。

# 携快乐自信同行 举成绩品格共赢

## ——合肥168中学复读年级办学纪实

理科最高分提高了181分、文科最高分提高了129分，班级均分提高达72~93分……合肥168中学复读班今年高考再次传来捷报，该校高考复读班今年文科本科达线率为88.9%，其中一本达线率为26.3%；理科本科达线率为95.5%，其中理科一本达线率为38.7%；理科复读班储超群同学以680分的高分摘取我省理科复读生桂冠(位居全省第26名，与去年相比，在全省提高了8600多个位次)；文科复读班贾雨婷同学以618分的高分(分数比去年提高了84分)名列全省第101名……此番成绩在省内遥遥领先。合肥168中学复读年级已成为我省办学最正规、信誉最可靠、成果最显著的复读首选地。

### 名师荟萃，量“生”定制赢分方案 小班配额，一体化管理特色鲜明

合肥168中学高考复读班由独立年级部管理，专职教师队伍稳定成熟，热爱学生、理念先进、爱岗敬业、勤于学习、勇于实践、善于合作、师德高尚、业务精湛、团结和谐。每个老师都坚持做到“备好课、精选题、上好课”，引领学生走出题海战等误区，轻松有效突破学科瓶颈。同时，学校严格控制班级生额，每班学生严格控制控制在50人左右，这也为教师对学生有针对性地进行教学提供条件。每位教师会根据每位学生的实际学习情况，量“生”定制学习赢分方案，帮助学生补差补缺，不让任何一名学生掉队。

在学校管理上，学校实行严格的寄宿制管理，尽可能地排除外界不良因素对学生的干扰，减轻了家长对孩子沉迷网吧、

荒废学业的担忧及陪读的压力。配备专职的生活教师对学生的生活起居进行管理，并协助班主任做好学生的心理疏导工作。配备专职保安，负责师生安全。

### 细致耐心，心理辅导润物无声 赏识关怀，引领学生健康复读

一位2011届学生家长向该校一位老班主任反映：“过去，多年刻板的学习压抑扭曲着孩子的性情，来到这里，孩子的成绩在进步，更重要的是心态变得阳光，性格变得开朗。这是我们做家长最欣慰的事情。”

复读生会度过两大典型时期——入学初的心理渴求抚慰期和考前考后焦虑的释放期，心理状况常常会随着学习、生活状况的改变波动起伏。教师的辅导关怀则不断地调整策略，适时跟进，因人而异。常态化的心理辅导细致入微，润物无声。尊重学生，关怀学生，赏识学生，教师与学生共成长。走在校园里，时时能听到老师对学生的轻言抚慰，学生对老师阵阵诚恳愉悦的问候。

### 张弛有度，立体推进能力培养 体育锻炼，重塑学生坚韧品格

为化解学生的复读压力，学校在课程设置上做了精心的安排：每天上下午各一节自习课，巩固消化；下午课外活动时间，每周的两节体育课上，学生积极从事体育锻炼；晚自习观看新闻联播。倡导自主学习，全方位实施能力培养。他们可以在励志趣味运动会上大显身手，在联欢会上一展风采，可以

在长跑比赛中挥汗如雨，在拔河比赛中团结拼搏，张弛有度，劳逸促劳。

秉承合肥168中学“立足于学生的升学预备教育，为学生终身可持续发展奠基”的办学理念，复读年级大处着眼，小处着手，给学生的心灵松绑，实行励志教育，立体推进能力培养，重塑学生健康坚韧的品格。让复读生在获得大面积大幅度的提分同时，愉快地体悟生活，更是为接下来的大学生活、为人生的可持续发展添上绚丽的一笔。

汪玉慧



文3班 贾雨婷 高考成绩:618分 理7班 储超群 高考成绩:680分 学生感言:合肥一六八中学复读年级是愉快复习,成就梦想的理想殿堂。